

“空中120”跨城接力救援危重新生儿

这是青岛市危重新生儿转运中心成立以来完成的第二例危重患儿空中转运



“空中120”转运患儿。



医护人员紧急救治危重患儿。

继3月12日山东省最小出生胎龄危重早产儿实现空中转运后,6月2日下午,又有一例来自烟台、病情危重的新生儿通过“空中120”转运至青岛妇女儿童医院,这也是青岛市危重新生儿转运中心成立以来完成的第二例危重患儿的空中转运。

新生儿病情危重需尽快转院

作为省、市两级危重新生儿救治中心及青岛市危重新生儿转运中心,青岛妇女儿童医院新生儿转运中心的“生命热线”全年无休,24小时待命,只为守护每一次生命的呼救。

6月2日下午,“生命热线”突然响起,烟台市某医院一名新生儿病情危重,需尽快转至青岛妇女儿童医院。

经了解,患儿于6月1日出生,出生不足24小时,便出现了心肺功能衰竭,在有创呼吸机支持下仍命悬一线,抢救迫在眉睫!由新生儿重症医学中心(NICU)与心脏重症监护室(CCU)专家组成的联合评估组迅速启动应急预案。

经电话会诊研判,患儿病情已不适合地面长途转运,航空救援成为最优选择。

在黄金救援期建立生命通道

“我们必须在黄金救援期内建立生命通道!”转运团队负责人与家属沟通病情风险及转运方案后,同步联系青岛市急救中心航空救援小组,10分钟内完成所有起飞条件验证。与此同时,医院在最短的时间内确定跟机人员,抢救药品到位,气管插管、吸痰等物品检查无误,呼吸机已调试完毕……训练有素的转运团队迅速集结完毕,整装待发。

当烟台医院停机坪的信号灯亮起时,专业医疗救援直升机已穿越胶东半

岛云层。飞机上的新生儿专用转运暖箱、便携式有创呼吸机等设备全程维持着患儿生命体征,医院转运团队全程实施床旁监护。经过50分钟的飞行,直升机精准降落在受援医院,医护人员以标准化流程完成病情交接与设备对接,随即踏上返程。

青岛妇女儿童医院停机坪早已严阵以待:NICU与CCU联合救治小组携带急救设备等候,绿色通道同步开启。当旋翼声渐弱,医护人员以“零衔接”速度将患儿转运至CCU。

依托覆盖胶东半岛的航空救援网络,医院已建立从评估、转运到专科救治的全链条体系。目前,患儿正在医院接受进一步救治。

与120联合 打破地域限制

青岛妇女儿童医院于1997年启动危重新生儿急救转运中心建设工作,成立危重新生儿急救转运团队,成为最早一批山东省危重新生儿院前急救中心。2025年2月23日,由青岛妇女儿童医院作为牵头单位,成立青岛市危重新生儿转运中心。转运团队拥有经验丰富的医护人员、先进的转运设备、技术过硬的监护病房,在长期新生儿抢救实践中不断总结经验,具备良好的急救转运组织、协调能力,有能力担当起青岛市危重新生儿转运和救治任务。2025年医院再次投资80余万元引进了目前国内最先进的新生儿转运组合设备,与青岛市120强强联合,打破地域限制,让需要更高级别医疗救治的危重新生儿能够通过高效、安全的转运以获得更好的治疗。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦
通讯员 王鑫鑫 医院供图

成人票价450元,而儿童票价470元 记者调查:儿童票折扣少,也可选择儿童买成人票

暑期亲子出行 购买儿童机票要算好账

早报6月3日讯 近日,青岛市市民王女士拨打青岛早报热线电话82888000反映:她计划6月28日带孩子从青岛飞往杭州,在第三方平台查询某航班时发现,经济舱成人票价为450元,而儿童票价显示为470元。“儿童票比成人票还贵”,王女士提出了自己的疑惑。儿童票为何与成人票出现了“价格倒挂”现象?暑期旅游旺季计划带娃出行应该如何购买儿童机票最优惠,记者就此进行了探访。

收费,无需收取燃油附加费以及机场建设费;2至12岁儿童则按照同一航班成人票价50%收费,需要收取一半的燃油附加费,机场建设费免费。如此来看,儿童票似乎一定比成人票价要便宜,为何用户的查询并非都如此?对此,记者咨询了多家机票互联网销售平台发现,按照国内规定,儿童票确实是成人全票价的50%。但是,这里指的全价票是没有折扣的原价机票。

然而现实情况是,由于成人旅客日常购买的机票大部分是折扣后机票,如出行淡季时2折、3折机票比比皆是,这些折扣价的确比儿童机票的原价5折更低,而儿童机票价格一般折扣较少,因此儿童票买下来就比成人票更贵了。

不过到了暑期旺季,因目的地、航线、时间等多方面原因,情况会更为多样一些,例如,有的市民发现儿童票比成人票价更贵;也有的表示两者基本持平,如青岛飞往重庆的经济舱机票成人和儿童票价都是800元左右;还有的线路则儿童票价比成人票确实便宜一些,如青岛飞往乌鲁木齐,成人票价2200元左右,

儿童优惠价是1500元左右。

动态 | 国内和国际机票价格逐渐走高

相关报告数据显示,国际和国内机票价格在持续近1个月的平稳态势后,从端午假期开始逐渐走高。与端午假期国内和国际机票均价不增反降相比,国内和国际机票均价将在节后一周内开始呈现动态上涨态势。特别是从6月20日开始,全国大部分地区在中高考后,国内机票均价上涨明显,国际机票均价的上涨幅度更大,迎来节后第一波价格上涨小高峰。预计国际机票均价将在6月21日前后突破3000元大关,并将在接下来的一周内直冲均价4000元的趋势线。随着暑期旅游旺季的到来,国际机票均价或将保持上涨趋势。

暑期亲子乘机如何购买到更优惠的机票?某旅游平台机票相关负责人表示,在儿童票更贵的情况下,大多可以直接选择成人票。目前多数航空公司已经允许儿童订打折成人票。享受了更优惠

的成人票价,那么机场建设费和燃油附加费能否仍按照儿童机票标准来付费?回答是不行。如果为儿童购买了成人票,那么机场建设费和燃油附加费,以及退改签费用将与成人票一样高。因此亲子家庭购票时可根据平台提示,综合选择更优惠的方案出行。

此外,在国际航班中,儿童票的折扣标准也有所不同,通常为成人票价的75%起。暑期选择跨境出行的亲子家庭更需要注意不同航司的规定。购买机票时,用户还可能需要提供相应的证明文件来证明儿童的年龄,包括出生证明、护照或其他有效身份证件。

记者查询了解到,为了激活用户旅行灵感,提升旅行消费性价比,目前许多旅游平台推出了机票优惠组合。以同程旅行为例,其APP首页“机票”频道增加了“特价优选”“中转多玩更省钱”“周末随心飞”“限定低价”等多种获取特价机票的入口,覆盖多种出行场景。在国际机票价格动态增长的周期下,此举方便游客提前锁定低价机票,享受出行优惠。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

现象 |

孩子的机票比成人的贵

成人机票经济舱1140元,儿童票1220元;成人机票经济舱650元,儿童票690元……最近,许多计划暑期带孩子出游的市民发现,“购买儿童票不划算,3岁孩子的机票比成人的贵。”

根据2004年修订的《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》的相关规定,0至2岁的婴儿坐飞机需要购买婴儿票,按照同一航班成人票价10%来